



推轮椅接送行动不便的患者



接受咨询

健康的引路人——爱心导医郭洋琴

她一身整洁的制服，用微笑迎接每一位前来就诊的患者及家属。走到这里总能感受到天使的美丽与能量，似乎疾病已不那么痛，伤口也不那么疼了。她是郭洋琴，走近健康的“引路人”。

今年27岁的郭洋琴，是我市人民医院门诊导医，大学所学专业并非医学，但从2015年上班开始，她每天除了做好本职工作外，利用业余时间自学医学专业，通过望、闻、问、切来问医、问药、问病。在前台大厅时不时会有人过来问在哪里抽血？头疼挂哪个科？脚崴了挂哪个科？彩超室在哪？卫生间怎么走？……每每有人前来询问，郭洋琴都会微笑着认真回答。

郭洋琴每天都在重复着这些平凡的小事，为了不延误患者的病情，郭洋琴常在门诊巡视，一次搀扶、一杯热水、一块病人低血糖时递上的糖、送行动不便的病人去病房，而一旦发现危、急、重病人她就即刻安排就诊。这里没有惊心动魄的伟大事迹，也没有轰轰烈烈的光荣人物，然而正是这些小事却更能让人感受到关怀和体贴。

大厅门口出租车的门打开了，郭洋琴迅速跑上前：一位急救病人，急需送往急诊科做相关检查。可是，这位病人无人陪同，急得不得了。郭洋琴一边推来轮椅，一边安慰他说别着急，我们立即送你去看病检查。随即她迅速推着病人来到急诊室。先给医生简单介绍了病人的情况，然后去给病人挂号，陪同病人看病后做了相关检查，并帮其办好所有住院手续，送至病房。这一切让病人十分感动，握着郭洋琴的手说：护士姑娘你们真好，服务热情又周到，非常感谢！

一天中午，在大厅远远地看见一位老人，步履蹒跚地向我走来，我赶紧上前搀扶着他老人家，生怕地太滑，摔着老人。老人看到我欲言又止，在我的一再追问下，老人才说出自己的难处。原来老人身体不舒服一个人来医院看病，来的时候把代步的三轮车放在了医院外面，因为行动不便走了很长时间才走到医院大厅。看完病后正在发愁怎么回到三轮车旁。了解到这一情况后，我赶紧推出医院为患者准备的轮椅，让老人坐在轮椅上，将老人安全推到停三轮车的地方，并扶老人上了车，看到老人离开，这才放心。”郭洋琴回忆说。

郭洋琴告诉记者：“每天主动上前帮助他人，微笑服务患者。想患者之所想，急患者之所急，这不是口号，是我每天都要脚踏实地去做的事，也是我每天感到最开心的事！”

关莉燕 董仕娟

新奥燃气 温馨提醒



开放式厨房和天然气，不可兼得



开放式厨房(图片来源于网络)

买了新房得好好装修一下，有人想更好地布局厨房空间，索性把厨房门拆掉，厨房与客厅相连看起来更舒服。但洛阳新奥燃气有限公司的工作人员告诫朋友们：开放式厨房看起来很时尚，但这不符合天然气标准。

厨房安装天然气，参照的有一系列强制执行的国家标准和行业标准，现行标准下，相对独立和保证通风，是厨房通燃气的两个先决条件，这些条件每少一条，安全隐患就增加一些。

国家2013年颁布《家用燃气燃烧器具安装及验收规程》，明确规定“设置灶具的厨房应设门并与卧室、起居室隔开。”客厅承担着休息功能，开放式厨房将客厅和厨房融为一体，这个时候使用燃气有很大的安全隐患。尤其是门窗紧闭时，燃气管道与设备被封闭在空气不流通的环境中，一旦燃气设施出现泄漏，燃气很容易蔓延到客厅，遇明火会发生爆炸。而且，燃气燃烧需要消耗空气中的氧气，室内氧气不足时，会出现不完全燃烧，产生一氧化碳。当人体吸入过多的一氧化碳，轻者会出现头晕、心慌等症状，严重时会导致昏迷，导致煤气中毒。

此外，国标《城镇燃气设计规范》(GB50028-2006)和《城镇燃气技术规范》(GB50494-2009)也均有详细规定：燃气应安装在通风良好，有给排气条件的厨房、阳台、走廊等非居住房间。很显然，与起居室(厅)合在一起的开放式厨房也不符合上述规范。

为啥国外很流行开放式厨房？因为外国开放式厨房做饭多使用电磁炉，而非燃气，所以这是有根本区别的。

小屯镇加强玉米中后期管理

本报讯(通讯员 王首道)当前，玉米生长进入中后期，正是加强田间管理的关键时期，为夺取秋粮丰收，小屯镇组织农业技术人员深入田间地头，指导农民进行科学管理，力争秋粮增产增收。

加强玉米田间技术指导。组织17名农技人员深入田间地头，开展技术指导服务，向农民讲解玉米追肥技术、强化肥水管理等关键技术，及时追肥保障玉米养分需要。

强化监测防控。采取病虫害专业化防治措施，重点加强玉米螟、地老虎、大斑病、小斑病等病虫害监测预警，及时发布病虫害信息，制定可行防治方案，做实玉米防病减灾工作。

做好防汛排涝准备。在镇村微信群发布天气预报信息，提醒群众做好灾害天气应对，结合当前天气情况，要求各村及时清理疏通沟渠，保证排水畅通，防止大汛后出现积水。



雨季防汛保安全 临东挂出“警示”牌

雨期到来，暴雨频繁。为确保村民安全度汛，近日，临汝镇临东村在全村的危房处挂上“警示”牌，避免发生塌方意外。“凡是暂时不能修，可能有倒塌危险的，一律挂牌警示”。该村村干部介绍说：“已经挂牌七处，提请路人严禁靠近。”

闫永申 摄

购房小知识

买房需首看房地产开发企业的“一照五证”买房，根据《中华人民共和国城市房地产管理法》《城市房地产开发经营管理条例》《河南省城市房地产开发经营管理条例》《城市商品房预售管理办法》等法律、法规的规定，房地产开发企业公开预售需具备“一照五证”，即：营业执照、建设用地规划许可证、国有土地使用证、建设工程规划许可证、建筑工程施工许可证、商品房预售许可证。 李铭洋

《中华人民共和国监察法》学习问答(十六)

如何实施勘验检查？

监察法赋予监察机关勘验检查权限。主要是为了运用一定科学方法和专门知识，准确、快速地查明案情，保证勘验检查过程客观、公正，确保结论的准确性。实施勘验检查措施要把握以下四个方面要求。

一是采取勘验检查措施。必须经监察机关相关负责人审批。

二是监察机关实施勘验检查的对象是与职务违法犯罪行为有关的场所、物品、人身等，具体措施包括：现场勘验、物证、书证检验、人身检查等。

三是调查人员是勘验检查的实施主体，可以由监察机关工作人员直接进行，并邀请见证人在场。在实践中，监察机关应当根据案件的性质和重要程度，指派相应级别的调查人员主持指挥勘验检查。为了保证勘验检查结果的准确性和可靠性，在必要的时候，可以指派或者聘请具有专门知识的人，在调查人员主持下进行勘验检查。指派、聘请具有专门知识的人参与勘验检查。主要是因为职务违法犯罪情节复杂，手段和形式多种多样，特别是利用现代科学技术手段实施的违法犯罪，采用一般的调查措施可能难以得出正确结论，必须运用一定科学方法和专门知识才能查明案情情况。

四是调查人员和其他参加人员应当将勘验检查的情况，制作勘验检查笔录，主要包括勘验检查的时间、地点、对象、目的、经过和结果等。勘验检查笔录由参加勘验检查的人和见证人签名或盖章。这样规定，一方面使该证据具有证明力，另一方面加强对勘验检查活动的监督，防止伪造勘验检查结果，以保证正确处理案件。

实施勘验检查应注意什么？

调查人员在执行勘验检查任务时，必须持有监察机关的证明文件。监察机关所指派或者聘请参与勘验检查的人员，应当与案件无利害关系，调查人员不能对其进行技术上的干预，更不能强迫或暗示其作出某种不真实的倾向性结论。被指派或者聘请参与勘验检查的人员只能就案件中的专门性问题作出结论。不能就法律适用问题作出结论。

如何理解监察机关的鉴定权限？

监察法赋予监察机关鉴定权限，主要是为了解决案件中的专门性问题，对案件事实作出科学的判断，从而准确地查明案情。

监察机关采取鉴定措施，应经监察机关相关负责人审批，制作委托鉴定文书。监察机关指派、聘请的鉴定人，须具备法律法规规定的条件，可以是公安机关等侦查机关的刑事技术人员或其他专职人员，也可以是其他具有专门知

识的鉴定人。

鉴定人在运用科学技术或专门知识进行鉴别、判断后，应当出具鉴定意见。鉴定意见是证据之一，经审查核实后，即可作为定案依据。形成的鉴定意见应当由鉴定人签名，以确定相应的责任。如果是多名鉴定人，应当分别签名。对有多名鉴定人的，如果意见一致应当写出共同的鉴定意见；如果意见不一致，可以分别提出不同的鉴定意见。

调查人员应对鉴定意见进行审查，必要时，可以提出补充鉴定或者重新鉴定的意见。被调查人对鉴定意见有异议的，可以申请补充鉴定或者重新鉴定。

需要注意的是，监察机关所指派或者聘请的鉴定人，应当与案件无利害关系。调查人员不能对鉴定人进行技术上的干预，更不能强迫或暗示鉴定人或鉴定机构作出某种不真实的倾向性结论。鉴定人只能就案件中的专门性问题作出结论，不能就法律适用问题作出结论。

鉴定中的“专门性问题”是指什么？

对一些专门性问题进行的鉴定主要包括：(1)法医类鉴定，包括法医病理鉴定、法医临床鉴定、法医精神病鉴定、法医物证鉴定和法医毒物鉴定；(2)物证类鉴定，包括文书鉴定、痕迹鉴定；(3)声像资料鉴定，包括对录音带、录像带、磁盘、光盘、图片等载体上记录的声音、图像信息的真

实性、完整性及其所反映的情况过程进行的鉴定和对记录的声音、图像中的语言、人体、物体作出种类或者同一认定。此外，有的案件还需进行会计鉴定，包括对账目、表册、单据、发票、支票等书面材料进行鉴别判断；技术问题鉴定，包括对涉及工业、交通、建筑等方面的科学技术进行鉴别判断等。

赋予监察机关技术调查权限的目的是什么？

“技术调查措施”，是指监察机关为调查职务犯罪需要，根据国家有关规定，主要通过通讯技术手段对被调查人职务违法犯罪行为进行调查。通讯技术手段通常包括电话监听、电子监控、拍照或者录像等手段获取某些物证等。随着科学技术的发展，技术调查手段也会不断地发展变化。监察法赋予监察机关技术调查权限，并对采取技术调查措施的程序和要求作出规范，有利于有力打击重大贪污贿赂等职务犯罪，也有利于保护被调查人的合法权利。

汝州市纪委、监察委扫黑除恶举报电话：0375-12388； 举报电话：http://henan.12388.gov.cn/pingdingshan/ruzhoushi/


汝州市学习监察法专栏

阿信带你学理财

阿信理财知识推荐
——中信代理银行保险“金福连”

中信银行代理银行保险业务，可通过中信银行卡进行保险月缴，灵活调整投保期限和缴费金额，期缴保险集人身保障、养老规划、资产传承、财富增值等多种功能于一体，可满足人生不同时间点对资金的规划和需求，为您和您的家人提前做好教育、养老、医疗的全家幸福保障计划。

明星产品推荐：金福连
缴10年，持续投入，收益高，创新产品，灵活理财
起点低：每月定投500元，连续10年。
保障高：以月缴500元为例，最高48万，最低12万。
疾病意外：12万+账户价值
一般意外：24万+账户价值
特定意外：36万+账户价值
航空意外：48万+账户价值
收益好：热销17年，历史年均收益率10%以上，行业领先。
案例：2005年6月购买福连，每月投入500元，持续投入120个月，总计金额60000元，现价116092.1元。
规划广：是您进行子女教育，强制储蓄，养老补充的好工具。
(保险非存款，投资需谨慎)
中信银行汝州支行地址：朝阳路与洗耳路交叉口西南角
理财热线：0375-6096786



扫一扫办理中信银行信用卡